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Изграждането на първата руска православна 
църква в Исландия трябва да започне преди 
края на 2023 г.

На заседание в четвъртък, 4 март 2021 г., Общинският съвет на Рейкявик 
реши да предостави на енорията на Руската православна църква в Исландия 
още две години, за да започне изграждането на храм, и културен и духовен 
център в западната част от Рейкявик – Вестурбаер.

Преговорите за мястото, където ще бъде построена първата православна 
църква в Рейкявик, започнаха през октомври 2008 г. Беше предоставен 
участък в Рейкявик, разположен на кръстовището на улиците Мираргата и 
Бакастигур.

Договорът за наем е подписан през април 2011 г., с условието 
строителството да започне през следващите три години. На 12 май 2011 г. е 
осветен основният камък на храма. През януари 2018 г. на мястото на 
бъдещата църква е издигнат православен параклис в чест на св. Николай 
Чудотворец.



Поради планираните промени в зонирането на района от градските власти и 
заради недоволството на живеещите в района от първоначалните 
предложения за изграждането на църквата, проектът бе отложен.

В резултат на многостранни преговори проектът за храма трябваше да бъде 
променен, а архитектурните параметри – промяна на зонирането, размерите 
и височината на сградата на храма и централния му купол – бяха 
окончателно одобрени на заседание на Общинския съвет на 21 ноември 2020 
г. В същото време крайният срок за започване на строителството фе 
определен за 31 януари 2021 година.

По-късно енорията на Руската православна църква поиска удължаване на 
сроковете на строителството, поради краткия период на предизвестие след 
одобрението на проекта от Общинския съвет, както и поради въздействието 
на пандемията от коронавирус върху напредъка на проекта и участието на 
инвеститори.

Промяната на датата за започване на строителството бе одобрена и 
строителството на храма трябва да започне до 31 януари 2023 г.

Проектът на московския архитект Даниил Макаров се осъществява съвместно 
с исландската компания Arkiteo. При разработването му бе необходимо да се 
вземат предвид желанията на различни страни, включително на жителите от 
района и местните власти.

При строителството на православен храм има неизменни канони, които се 
отнасят до местоположението на храма, поставянето на олтара и определени 
изисквания за организацията на богослужебното пространство.

Самата архитектура на православните църкви е невероятно разнообразна и 
през всяка епоха е била изобразявана в различни решения и стилове.
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